

В диссертационный совет 24.2.269.05 при
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный
университет»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИОННОГО ИССЛЕДОВАНИЯ

Маликовой Валерии Валерьевны

«Роль человеческого капитала предпенсионеров в экономике Алтайского края», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая
экономика (региональная экономика)

Значимость человеческого капитала в развитии экономики страны и регионов играет ключевую роль, опережая влияние инвестиционной составляющей экономического роста. На сегодняшний день в Российской Федерации отмечаются сложности с процессами накопления, сохранения, а также эффективного использования человеческого капитала, посредством которого и выстраиваются основные направления экономического развития государства. Так пенсионная реформа 2019 года, которая увеличила возраст выхода на пенсию, стала ответом на вызовы, связанные демографическими изменениями и обеспечила сохранение на рынке труда граждан предпенсионного возраста, обладающих совокупностью приобретенных за время трудовой деятельности уникальными качествами человеческого капитала. Поэтому диссертационное исследование В.В. Маликовой, посвященное изучению роли этого капитала в экономике региона, является своевременным и особо актуальным.

Целью диссертационного исследования является выявление особенностей формирования и использования человеческого капитала предпенсионеров в экономике Алтайского края.

Результаты диссертационного исследования обладают научной новизной, взаимосвязаны, достаточно обоснованы, а разработанные направления мероприятий региональной социально-экономической политики по использованию человеческого капитала предпенсионеров в экономике Алтайского края могут служить основой для создания комплексной программы, направленной на использование человеческого капитала предпенсионеров в экономике Алтайского края.

Отдельного внимания заслуживает предложенный подход к использованию человеческого капитала предпенсионеров с механизмами выявления и передачи их специального человеческого капитала студентам старших курсов, совмещающим учебу и работу, для обоснования которого В.В. Маликовой проведен опрос студентов края, руководителей и специалистов предприятий.

Основные результаты научного исследования опубликованы в 15 научных трудах. Основные положения диссертации докладывались автором

и обсуждались на международных и всероссийских научно-практических конференциях.

Следует отметить и широкую апробацию материалов диссертационного исследования: в образовательном процессе Алтайского государственного университета; в деятельности Министерства экономического развития Алтайского края, ООО «Барнаульского завода автоформованных термостойких изделий» и строительной организации ООО «Аура» при разработке и внедрении мероприятий по эффективному использованию человеческого капитала предпенсионеров.

Вместе с тем при прочтении авторефера возникает вопрос: что понимается под показателем капиталоотдачи человеческого капитала предпенсионеров на уровне региона – индекс активного долголетия?

Научная значимость результатов исследования В.В. Маликовой, их новизна, теоретическая и практическая значимость соответствует всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. В работе предложено решение актуальной проблемы, имеющая важное значение для экономики Алтайского края.

Исследовательская работа является законченной и выполнена автором самостоятельно на достаточно научном уровне. Таким образом, диссертация удовлетворяет требованиям ВАК РФ к кандидатским диссертациям, автор Маликова Валерия Валерьевна заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Даю согласие на обработку моих персональных данных в документах, связанных с работой диссертационного совета.

Силакова Вера Владимировна, д.э.н., доцент,
профессор кафедры экономики и организации производства
ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева
тел. +7985 445-00-07
email: vvsilakova@mail.ru

Сведения об организации:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Российский государственный аграрный университет –
МСХА имени К.А. Тимирязева»,
127434, г. Москва, Тимирязевская ул., 49, тел. (499) 976-0480; (499) 976-2050
info@rgau-msha.ru

В.В. Силакова

2025 г.



Подпись заверенная: